

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª » » 25
3.ª » » 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1'50 pesetas
Fuera, 3 » 5 »
Ultramar, 6 » 13 »
Extranjero, 6 » 20 »
» 12 » 35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Anteanoche dió en el Círculo Católico de Obreros de esta ciudad su anunciada conferencia acerca de la influencia de la religión en la criminalidad de los pueblos, el conocido abogado D. José María de Alfonseti Rabell, desarrollando el tema y poniendo de relieve, que la ilustración del hombre cuando se divorcia del sentimiento religioso, solo le conduce y sirve para darle medios para distinguir y eludir el castigo á que se hace acreedor, pues siendo la conciencia el mejor juez del hombre que tiene verdaderos sentimientos cristianos, no hay temor de que perpetre un delito, por cuanto recordando á su divino Maestro que enseña á los hombres á amarse como hermanos y no desear para los demás lo que no queremos para nosotros, desaparece el germen delictivo que produce la criminalidad, siendo precisa la enseñanza religiosa para que desminuya aquella, que no pueden conseguir ni los tribunales, ni las penas, ni los presidios y la muerte, debiendo los padres inculcar á sus hijos las enseñanzas de la Iglesia Católica para hacerlos buenos ciudadanos y hombres honrados.

El numeroso público que llenaba los salones del Círculo, aplaudió con entusiasmo el magnífico y hermoso discurso de nuestro amigo.

D. Manuel Piñón pronunció después, elocuentes frases anatematizando el espectáculo dado en Valencia por la horra salvaje de criminales y presidiarios que agredieron á los peregrinos católicos, siendo aplaudido frenéticamente una vez en el transcurso de su peroración, en la que hizo un llamamiento á todos los católicos.

La sesión terminó á las nueve y media de la noche.

UN RUEGO A LOS VALENCIANOS

Repugnantes, escandalosos, vandálicos, salvajes han sido los sucesos que se han desarrollado impúneamente en la hermosa y florida Valencia á ciencia y paciencia de las autoridades con motivo de la imponente y grandiosa peregrinación obrera nacional.

Valencia, la ciudad de los jardines donde brotan á raudales las bellezas y los encantos, ha visto mancillado su honor siempre limpio y siempre puro por unas hordas salvajes que, dicho sea en obsequio de la verdad, han germinado al calor de las logias masónicas que en su hermoso recinto cual viboras se albergan.

Es indudable que la esbelta ciudad de las flores, lamenta profundamente el crimen de lesa humanidad que sus hijos espúreos han perpetrado, y sus clamores de angustia y de pena patentizan ante la faz del mundo civilizado que el borrón de ignominia que mancha su mágico nombre, lavar lo quisiera con lágrimas de sangre, para que su límpida fama no llegue á obscurecerse con el bochornoso dictado de inculta y salvaje. Pero esto no basta para que su reputación de Católica y Culta quede de nuevo grabada indeleblemente en el ánimo de toda persona honrada, como su más preciado blasón: algo más positivo exige su postergado crédito si aspira de verdad á conquistar el glorioso renombre de católica con que hasta ahora se le ha designado por todos.

¿Que hacer pues? A vosotros me dirijo, valencianos, con el corazón partido de dolor para suplicaros, organicéis una protesta formal firmada por todas las personas de recto criterio, celosas de su honra ultrajada, de su fé católica escarneada, y elevándola al gobierno indigno que padecemos por nuestros pecados, pedirle sin ningún género de contemplaciones la destitución de vuestra primera au-

toridad civil por su apatía, y quizás complicidad en los sucesos salvajes que habéis tenido la desgracia de presenciar, y al mismo tiempo organizad también una manifestación pública que imponga respeto y temor á los canallas que ultrajaron vuestros más caros sentimientos y vuestra cultura jamás desmentida; y así habreis cumplido como buenos hijos de María de los Desamparados, y habreis dado un solemne mentís á los que ya os motejan de groseros é incivilizados.

¿Será mi ruego atendido por los que se vanaglorian de haber nacido en la patria de Vicente Ferrer, en la nobilísima ciudad, cuna de los hombres más eminentes en ciencia y virtud?

No olvideis que los medios que os he indicado, son los únicos que pueden borrar ante la consideración del mundo entero, el feo lunar que mancha vuestro honor y vuestra dignidad.

JUAN BTA. DOMINGUEZ, PBRO.

LA CANALLA

La salvaje y escandalosa agresión, con que la hez mas corrompida y miserable del nobilísimo y sensato pueblo valenciano, ha dado resplandores y grandezas de martirio á la despedida de los peregrinos, es un nuevo y fehaciente testimonio de la procaacidad, la insolencia y la audacia que dá carácter á las hazañas de los dahomeyanos del libre pensamiento. No hacemos hincapié en las razones á que han obedecido los pequeños caligulas de blusa y pito, para demostrar tan ferrozmente su desvergüenza, pero creemos no andar errados, señalando detrás de esa taifa de miserables sobornados, á otros miserables que visten mejor, pero que no dán nunca el rostro.

Es un hecho á todas luces innegable, que los católicos no tenemos ya libertad para manifestar públicamente nuestro cariño y nuestro respeto al Pontífice cuya sabiduría y cuya virtud ensalzan en todos los tonos, y aplauden y encomian á diario todos los pensadores modernos. Se nos apalea y se nos insulta sin motivo; sin motivo y sin razón se nos burla, y se nos acusa, y se nos hiere; las

turbas se ceban con rabiosa saña en lo indefensos y en los humildes, tomándoles por miedosos ó cobardes, y no, ¡vive Dios! no es posible tolerarlo un día más. Es preciso que la canalla aprenda que nos hemos cansado de ser su carne predilecta; es conveniente dar ya de mano á la resignación y á la prudencia hasta que amanezcan mejores tiempos, y contestar á los impíos, en la forma, en el terreno, y en el tono en que nos preguntan.

Porque no debe olvidarse, que esos que tanto chillan, y tanto rujén, y alborotan, se ensoberbecen porque sufrimos pacientemente sus iras, sin llevar hasta sus espaldas los contundentes argumentos que la propia defensa autorizó siempre. Justo es demostrarles ya, que nos sobramos para meter en cintura á todos los perdidos y á todos los pícaros, y que ni nos amedrentan sus ladridos, ni tenemos aun necesidad de ninguna poción anti-espasmódica para calmar la escitación de nuestros nervios. No predicaremos jamás la provocación ni la ofensa, porque la hidalguía de nuestros sentimientos y la caridad en que arden nuestros corazones, nos vedan dar el primer grito y el primer golpe, pero no sufriremos como palomas sin hiel los insultos, los escarnios y las agresiones de los modernos descamisados.

El hecho que narramos, quedará seguramente impune, porque esa es la obligada suerte que alcanzan en los tiempos actuales, todos los escándalos y barrabasadas de la plebe; tal vez y sin tal vez es muy posible que alguien se atreva aun á culpar á los peregrinos apaleados y á los Obispos cuya vida estuvo en peligro, y hasta no será extraño que los escribidos del libre pensamiento busquen el origen de tan escandaloso motín, en los discursos y sermones pronunciados para enfervorizar y alentar á los romeros. Felizmente, hay completa unanimidad entre los que presenciaron la tumultuosa asonada, en la apreciación de la noble, digna y serena conducta de los peregrinos.

Pero todo lo antedicho es muy posible, bajo el poder del hermano Poncio Sagasta y de su gobernador Ribot; todo es posible y aun probable, si un acto de entereza, de energía y de abnegación cristiana de la Corona, no arroja del banco azul á esos siete durmientes que

FOLLETÍN DE "EL ALICANTINO," 67

tan grande fué su regocijo, que, desaparecidos la sorpresa y el asombro, se puso á bailar como una chiquela entorno del aguinaldo que permanecía aún en el suelo, y á cantar alborozada:

Esta noche es Noche Buena
Y no es noche de dormir,
Que está la Virgen de parto
Y á las doce ha de parir.
¡A vivir!
¡A vivir!

Y parirá sin dolores
Al divino Chiquitín,
Que, aunque nacido en establo,
De la estirpe es de David.
¡A vivir!
¡A vivir!

Ha parido; el coro angélico
En cánticos prorrumpe allí.
¡Gloria á Dios en las alturas,

CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Aniceto papa.
La misa y oficio divino son de San Justino filósofo mr., con rito doble color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual, y por la tarde á las cuatro, el Santo Rosario.

En Sta. María.—A las ocho y media, misa mayor.

En Nra. Sra. del Carmen.—Al toque de las oraciones, habrá Rosario y plática á cargo del Dr. Mirete.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostengan sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fé, esperanza y caridad, todos los días.

tienen ojos y no ven, y cuyo índice de descalabros gubernamentales, de torpezas políticas, y de tropezones diplomáticos, ha sido coronado por la insolente y victoriosa algarada de unos cuantos centenares de dementes.

La autoridad de un Gobierno que, llamándose católico, no se siente con fuerzas para defender y amparar á los católicos en sus derechos, debe tomar inmediatamente la absoluta, y retirarse á descansar para *in eternum* en el cuartel de inválidos de la política. A la canalla que silba y apedrea, y corre desbocada por el arroyo, no la detienen todos los gobernadores habidos y por haber con discursos, súplicas, ruegos y tolerancias, porque á las fieras, solo las amansan el hierro y el látigo. La basura social, se barre como la de las calles, y á los perdidos que por indulgente y mal entendida caridad de las leyes modernas se ha concedido libertad completa para que accedan á su gusto cuando les venga en mientes, se les ata corto, y se les hospeda gratis en las cuadras de un presidio.

El desvergonzado descaro de que han hecho tan descocada gala los impíos, rebasa ya los límites que trazó el deber cristiano, á la prudencia más santamente humilde y resignada. No hemos de quedar á merced de la canalla, porque somos los que rezan y no gritan; ni debemos desperdiciar la ocasión de demostrar á *esos valientes*, que únicamente lo son y pueden serlo, cuando la obediencia á nuestras manos y nos impide dar su merecido á sus insolencias. Con la heroica resignación de que hemos dado ya sobradas muestras, no desarmamos jamás á los barateros de la impiedad; es preciso que al menos, y para amenizar la discusión, pidan la palabra las puntas de nuestras botas. Y esta determinación extrema, urge tomarla pronto, so pena de que, envalentonados los modernos caribes, lleguen con su osadía hasta invadir á lo Atila nuestros templos, profanando su suelo, bañado con nuestras lágrimas y su ambiente perfumado por el incienso de nuestras oraciones.

España entera ha sabido ya, con asombro, que las feroces kábilas de Mazuza, Benisicar y Frajana, han acampado en las mismas orillas del Turia. Ya no nos será posible de hoy en adelante mostrar enojoso enfado, cuando se nos diga que el Africa comienza en los Pirineos; los desarrapados pilletes que la ciudad de las flores ha escupido al arroyo, demuestran que, por lo menos, el fuerte de Sidi Aguariach, debe levantarse en las playas del Grao de Valencia. Y conste, aunque con ello sentimos que la sangre nos martillea el cerebro con oleadas como de fuego, que entre los riffeños de chilaba y los riffeños de blusa, nos quedamos con aquellos.

¡Ah! Por la santidad de nuestras creencias tan villanamente ultrajadas; por nuestro honor de caballeros tan vilmente ofendido y denostado, y por nuestra dignidad de españoles que estimamos como un tesoro de valor incalculable, pedimos á los poderes públicos que escarmienten de veras á la canalla, ó que

nos autoricen para aplicar por cuenta propia y en la medida y forma que más oportunas juzguemos, el castigo que merecen sus asquerosas valentías.

Se ha derramado sangre inocente, y esa sangre pide inmediata reparación; se ha escarnecido y ultrajado á los Obispos, y ese escarnio y esos ultrajes, no pueden lavarse como es costumbre liberal, con estudiadas y fofas protestas de catolicismo aguachirle; se ha hecho astillas la santa cruz de Cristo, y es preciso que cada una de esas astillas se convierta en dardo que la ley debe clavar con mano dura en el corazón lleno de podre de esos sayones. ¿Por ventura no hemos apurado ya bastantes veces en silencio el cáliz del martirio? ¿es que se desea crucificarnos á diario? ¿es que estorbamos los católicos, lo mismo cuando rezamos, que cuando discutimos? Pues digan en voz alta, y sepamos á qué atenernos.

La canalla ha roto el freno de todos los respetos, y por esta vez siquiera, es conveniente azotarla con los restos de ese mismo freno hecho pedazos. De hoy en adelante, es conveniente ser cruzados de veras, y no contentarse con llevar colgados al cuello el rosario bendito y el santo escapulario; conviene no olvidar la herrada fusta con que se doma á las fieras, para que las fieras se convenzan de que el domador no se acoquina. O á demostrar que somos los más, y que nuestra prudencia dista cien mil leguas de la timidez y la cobardía ó á encerrarnos en nuestras casas, dejando que la canalla lo señoree y lo invada todo.

JUAN B. PASTOR AICART.

CATÓLICOS Á DEFENDERSE

El sábado por la noche, en la sesión celebrada por la Junta directiva del Círculo Católico Obrero, se acordó dirigir á S. S. el siguiente telegrama:

«Cardenal Rampolla, Roma.

Círculo Católico Alicante ofrece vidas haciendas Romano Pontífice vistas circunstancias.

Joaquín Rojas.»

Unánimes todos y sin miramientos de ninguna clase, los católicos estamos en el caso de defendernos en vista de lo mal que han correspondido siempre á nuestra excesiva prudencia, no solamente nuestros enemigos, si que también las autoridades en gran número de casos, pues á juzgar por los sucesos de Valencia, contra las agresiones que puedan perpetrar los presidiarios sueltos instigados por los sectarios, nos quede nada más que el recurso de defendernos, uniéndonos todos y auxiliando al ofendido ó ofendidos por los fanáticos instrumentos de las sectas.

Todos los católicos deben secundar nuestros propósitos y ya que al parecer los gobiernos creen más inofensivos á los anarquistas y presidiarios sin grilletos que á los católicos, debemos demostrar nuestra importancia por nuestra perfec-

ta unión y acción enérgica, acomodada á las circunstancias; á las circunstancias en que nos coloquen nuestros propios enemigos.

¡Guerra á la impiedad!

Cuando ya se había mandado el telegrama de que damos cuenta, leemos en «La Monarquía», otro dirigido por el señor Alcalde de Alicante, al Cardenal Secretario de S. S. rogándole disponga que desembarquen en nuestra ciudad los peregrinos valencianos, seguro de que serán aquí obsequiados y tratados con todas las consideraciones que merecen los que en Valencia fueron tan mal tratados.

¡Bien por el Sr. Gadea y Pró. Bien por Alicante!

Eso se llama entenderlo y estar á la altura de los pueblos civilizados, respetándose mutuamente las creencias y opiniones de cada uno: máxime, tratándose no de una romería de anarquistas, sino de gentes pacíficas que van á postrarse á los pies del único poder que supo señalar la medicina más conveniente para resolver el problema social en beneficio de los pobres y de los ricos.

¡Viva el orden, la Religión y los hombres sensatos de todos los partidos!

MANUEL PIÑÓN.

«EL IMPARCIAL»

Y LOS SUCESOS DE VALENCIA

CUARTILLAS SUELTAS

Todavía no ha formado el gobierno juicio exacto de lo ocurrido en Valencia.

Los testimonios de los peregrinos, de los corresponsales, de los prelados, de todas las personas independientes no le sirven.

Está esperando á que el gobernador confiese que no ha dado pié con bola.

Como aquel célebre doctor que le decía al paciente:

—Si tienes calentura no me lo niegues.

«La Correspondencia», publica un anónimo telegráfico en el que se defiende al gobernador de Valencia.

Y por su cuenta dice el colega que no responde de la sintaxis del telegrama.

Entonces el telegrama debe de ser de algún amotinado.

Contra la gramática.

¿No le habían aplaudido al gobernador de Valencia en el palacio arzobispal?

En eso quedamos.

Es decir, en eso quedó él, el gobernador.

¿No «resultó», que al obispo de Madrid no le había ocurrido novedad?

En eso quedaron ellos, el gobernador y el gobierno.

Todo lo que se había dicho en contrario era lo que dice Moret:

—Chismografía.

Vamos á ver ahora en lo que quedamos nosotros, el «Boletín oficial de la diócesis de Valencia», y el señor obispo de la Habana.

Este señor obispo, ayer en el Senado, con el testimonio del «Boletín oficial de la diócesis de Valencia», confirmó que el obispo de Madrid sufrió contusiones en el pecho y en la espalda y estuvo á punto de ser agredido con arma blanca.

¿Le aplaudirían por esto al gobernador en el palacio arzobispal?

Acaso.

Por que silbarle, á aquellas horas, en que se oían tantos silbidos, hubiera sido lo que dice Moret.

—Monótono.

No hay que extrañar los atropellos cometidos por la partida de la porra municipal en Tortosa.

El gobernador de la provincia se llama La-paliza.

Este sólo apellido es todo un programa sagastino.

Pregunta un diputado al ministro de la Gobernación:

—¿Cuántos presos hay por los sucesos de Tortosa?

Contesta el ministro:

—No me he enterado todavía. Estoy esperando á que el gobernador me conteste...

Pregunta un senador al ministro de Gracia y Justicia:

—¿Cuántos presos hay por los sucesos de Valencia?

Contesta el ministro:

—Todavía no nos hemos enterado. Estamos esperando á que nos conteste el gobernador...

Y Floridor es Agustín, como Agustín es Floridor, y Capdepón es Aguilera, como Aguilera es Capdepón.

EN EL SENADO

El Sr. VILLARROYA: Obran en mi poder cartas en gran número que retratan la indignación de la ciudad entera por lo sucedido y por la impunidad en que han quedado hechos tan vergonzosos. No hay un solo preso por los sucesos de Valencia. Esto da la medida de lo que significa allí la autoridad civil, de su conducta se podrá juzgar por el hecho de que el gobernador presenció impasible la manifestación tumultuosa hecha ante el palacio arzobispal, en la que alternaban los vivos al héroe de Mentana con los mueras, no sólo al arzobispo, que es padre de los pobres, sino á la Virgen de los Desamparados, blasfemia esta inconcebible en labios de ningún valenciano. (Muy bien, muy bien.)

A los silbidos y vociferaciones siguieron los hechos; los peregrinos fueron perseguidos y apaleados, y entre los heridos no se cuentan sólo los 17 refugiados en los buques, los hay en la ciudad, y los hay en Madrid, testimonios vivos por fortuna de lo que digo son los grupos de sus ropas.

Se autorizó la venta de pitos y se tuvo la indisculpable tolerancia de permitir todo lo que no fuera llegar á vías de hecho. El bastón del gobernador quedó roto, porque no podía ser de otra manera, y únicamente la autoridad municipal cumplió, dentro de sus medios, con su deber.

Y después de todo esto no hay un solo preso, ni se tiene noticia de que por la autoridad gubernativa se haya practicado ninguna clase de averiguaciones.

LA PEREGRINACION

EL JUICIO PÚBLICO

Está formado. Las débiles é inhábiles rectificaciones de las pocas personas que defienden la conducta del gobernador de Valencia solo sirven para robustecer la opinión, que desde el primer momento emitió un fallo condenatorio. Se halla probado que el señor obispo de Ma-

Confianza ilimitada en la protección de San José.

Máxima «Corona de dichas de San José fué su muerte, á la que, según se cree, asistieron Jesús y María.

(San Bernardino de Sena.)

COPLAS DE DON JORGE MANRIQUE

Ved de cuan poco valor Son las cosas tras que andamos Y corremos,

Que en este mundo traidor Aun primero que muramos, Las perdemos.

De ellas deshace la edad, Dellas casos desastrados

Que acaecen: Dellas por su calidad En los más altos estados Desfallecen.

¡Oh mundo! pues que nos matas, Fuera la vida que diste Toda vida;

Mas según acá nos tratas, Lo mejor y menos triste Es la partida

De tu vida tan cubierta De males y de dolores

Tan poblada, De los bienes tan desierta,

Da placeres y dulzores Despoblada.

Y paz al hombre sin fin!

¡A vivir!

¡A vivir!

Y los pastores volando

Abandonan su redil.

Para postrarse de hinojos

Ante el rubio Querubín.

¡A vivir!

¡A vivir!

También vinieron los Magos

De su lejano país,

A ofrecerle incienso y mirra

Y oro puro del Ofir.

¡A vivir!

¡A vivir!

Por eso esta pobre vieja,

Arrodillada ante Ti,

Señor de cielos y tierra

Te pide en gracia morir-

¡A vivir!

¡A vivir!

Esta noche es Noche Buena

Y no es noche de sufrir,

Que el Redentor ha nacido.

¡Viva el Niño, y á vivir!

drid recibió pedradas, sufrió contusiones y estuvo a punto de ser herido de arma blanca. Así lo han dicho los corresponsales, la prensa de Valencia y el "Boletín Eclesiástico", de aquella diócesis. Así lo han afirmado los obispos en la protesta que han elevado al trono. Así lo repitió ayer en el senado el obispo de la Habana.

Frente a estas declaraciones está la del gobernador, quien dice que él no vio embarcarse al obispo de Madrid, pero que no le han dicho nada de la agresión, que no sabe nada, y que no debe ser cierto, cuando el obispo no ha ido a denunciar el atentado. Esto sería gracioso si no fuera... otra cosa.

Está probado así mismo que el gobernador sabía que se preparaba una manifestación hostil a los peregrinos y no tomó precauciones para evitarla.

Está probado que no se ha instruido proceso por los bárbaros sucesos hasta que el ministro de Gracia y Justicia lo ha "exigido". (El mismo lo ha dicho).

Sábese también que ayer a las cinco de la tarde ignoraba el gobierno qué número de amotinados había sujetos a la responsabilidad del proceso.

Contra la conducta del gobernador han protestado, más ó menos categóricamente, los obispos, los corresponsales, la Diputación provincial de Valencia, el alcalde, el Ateneo, Lo Rat Penat, la Sociedad Valenciana de Agricultura, el Círculo Valenciano, el Círculo del Comercio, el Fomento y cuantas corporaciones y personalidades representan la cultura de aquella ciudad.

Quien únicamente está aún ignorante de lo que ha pasado es el gobierno. Ocupase ahora, cuatro días después del motín, en "la labor delicadísima de reunir antecedentes, datos y pruebas (palabras del ministro de Gracia y Justicia) y en oír al gobernador", (palabras del ministro de Estado). Calma tan grande en asuntos de esta índole estanto más extraña, cuanto que entre Valencia y Madrid hay línea telegráfica. Se va a emplear el sistema morisco de las dilaciones.

**

Para defender al gobernador de Valencia, un personaje anónimo ha dirigido al gobierno un largo despacho, que es notabilísimo.

Según este señor, los obispos embarcaron "entre aclamaciones y aplausos", y "sin la menor novedad sin que se cometiera contra el arzobispo ni contra nadie el menor desmán".

"Pudiera suceder—añade,—que lo dudo, que por efecto de una gran confusión que reinó a bordo del vapor, por haberse embarcado en él más peregrinos de los que realmente podía conducir, y habiendo sido necesario trasbordarlos al vapor "España", hubiese habido algún contuso, pero esto, repito, ni consta, ni se ha oído hablar de ello."

Es decir: que en Valencia no hubo motín; que donde lo hubo fué a bordo, y que quien tiene la culpa de ello son los peregrinos.

Según este admirable documento, en las Casas de Socorro no se curó más que un herido. Claro es: como que los peregrinos contusos, huyendo de la pedrea, se refugiaron a bordo é hicieron bien, pues en Valencia no estaban seguros.

Este documento es un alarde de optimismo ministerial. Quien telegrafía parece hacerlo desde la luna... de Valencia.

**

¿Aprueba el gobierno la conducta del gobernador?

Según "La Correspondencia", ya la ha aprobado, pero el ministro de Gracia y Justicia lo negó ayer en la alta Cámara. Y el apreciable colega insiste en los términos que siguen:

"En justificación nuestra, debemos decir que "La Correspondencia", se atuvo en esta ocasión como en todas, a los informes más fidedignos, y reflejó con exactitud matemáticas impresiones y referencias salidas de labios de un consejero de la Corona al abandonar el real Palacio.

Lo cual significa que el gobierno aprobó la conducta del Sr. Ribot y ahora empieza a dudar de si debió aprobarla.

Un telegrama de Valencia que publica el "Heraldo", dice:

"El presidente de la Audiencia ha recibido del ministro de Gracia y Justicia órdenes telegráficas para que active los procesos instruidos por las últimas ocurrencias. El presidente comunicó las órdenes al juzgado, contestando éste que no había instruido ningún proceso.

Esto motivó animados comentarios, afirmándose que, ó no quisieron detener a nadie, ó los foragidos quedaron dueños del campo, siendo impotentes para detenerlos las autoridades.

Verdaderamente, en todas partes se censura al gobernador.

En vista del aviso anterior han sido detenidos, por órden gubernativa, tres sujetos que se señalan como cabeza del motín."

LLEGADA A ROMA

(Por telegrafo de nuestro redactor corresponsal)

Civita Vecchia 14 (11'30 mañana).—Los peregrinos que salieron de Valencia han hecho el viaje perfectamente y llegado a este puerto sin que ocurriera novedad alguna.

Todos hemos desembarcado en esta población sin que haya ocurrido el más ligero incidente.

Los expedicionarios van protegidos por los bersaglieri desde el muelle hasta la estación del ferrocarril, donde tomarán los trenes para dirigirse a Roma.

Las autoridades han tomado muchas disposiciones para proteger a los peregrinos, pues á

juzgar por lo que he visto en la estación, había verdadero lujo de precauciones.—Urrecha.

Roma 14 (6'40 tarde).—Hace pocos momentos ha llegado a esta capital la primer tanda de peregrinos españoles.

El viaje desde Civita Vecchia a Roma se ha hecho sin que ocurriera ninguna novedad.

El pueblo romano ha recibido a los peregrinos con absoluta indiferencia, formando esto notable contraste con el escándalo que se produjo en Valencia.

Ni en la estación, ni en ninguno de los parajes del tránsito, he advertido aparato alguno de fuerza.

Mañana se verificará en el Vaticano la ceremonia de beatificación de los venerables españoles.—Urrecha.

Cabos sueltos

«Un anarquista ha manifestado al redactor de un periódico inglés, que «dos compañeros» han ido á Berlin á estudiar los mejores medios de propagación de las enfermedades epidémicas más terribles, es decir, aquellas que tienen por término casi fatal la muerte.

No contentos con la dinamita, quieren ensanchar sus medios de acción por contagio de aquellas enfermedades para producir, en los sitios que les convenga, gran mortalidad.

¡Adelante con el progreso!

Y aun habrá quien se preocupe por el anarquismo.

Nosotros creemos que es la mejor recompensa que puede concedérseles á ciertas escuelas.

En estos tiempos de libertad y progreso, hay hombres que se desviven y sufren la pena amarga, víctimas de la fiebre periodística que los consume.

Tal sucede, por ejemplo, á cierto señor que en pocos años ha publicado *La Escuela Educativa* y *La Enseñanza Racional* las que acaban de ser sustituidas por la *Escuela Práctica* salida á luz en los últimos días.

Mientras el tal señor divulgaba entre la clase del magisterio errores racionalistas, marcadamente sectarios, en *educación religiosa social y estética*, sección interesante de *La Enseñanza Racional*, el digno Prelado de aquella diócesis (Menorca) *excomulgaba* á un diario liberal de Ciudadela, dirigido por el mismo esforzado *escribidor*.

Las cuales tendencias prueban bien claramente que si el maestro, (porque es maestro,) no es afortunado en sus empresas periodísticas, es de facundia nada común que las sectas y la Pedagogía moderna deben agradecerle, pagándole la con creces.

Pero que nosotros llamamos la atención de los maestros, con objeto de que estén prevenidos, y no sean engañados por las lecturas insanas de ciertos propagandistas, *redentores* de la humanidad.

En una carta que ha recibido de Barcelona, nuestro distinguido compañero «El Diario de Sevilla», dice lo siguiente:

"Ya sabe usted que en Barcelona estaba establecida la *Universidad anarquista* que ha sacado los discípulos más aprovechados. La policía de París dijo que el autor de la explosión del café Terminus, era hijo de un pueblo vecino de Barcelona. Desde entonces todo eran averiguaciones y nada se descubría en los registros parroquiales. Más ahora resulta, según nos ha dicho un vecino de San Martín de Provensals, que la partida de nacimiento ha parecido en el registro civil adornada con profusión de signos masónicos.

El padre de la *criatura* no quiso bautizar á su hijo ni educarle en la religión y sólo lo registró *por lo civil*."

Y el hijo, cuando ha tenido uso de razón ha deducido las consecuencias, tocando á su vez el *registro criminal*.

Y el padre tan orondo.
Y muchas padres imitando el ejemplo.

«Todos los periodistas de la capital húngara han resuelto no publicar más discursos que en la Cámara pronuncien los diputados y comunicar al público solamente el resultado de las votaciones que se celebren en el Parlamento, teniendo en cuenta que las oraciones políticas no interesan más que al que las pronuncia y á sus familias, siendo las votaciones lo único práctico que debe estamparse en las columnas de los periódicos.»

Si los periodistas de Madrid, tomasen igual disposición ¡Cuántas eminencias arrasadas!

¡Y cuántos beneficios podría esperar el país de tal acuerdo fielmente cumplido!

Noticias locales y regionales

VICTIMAS Y TESTIGOS

El atropello salvaje de Valencia á inermes peregrinos, comparable sólo á las embestidas feroces de las kabilas del Rif, á medida que son más conocidos provocan más la indignación de las almas houradas, que por desgracia van cada día siendo menos en este nobilísimo pueblo español.

De algunos de los peregrinos que han regresado á Madrid, pertenecientes á los grupos destinados á embarcar los últimos, y que no pudieron hacerlo porque las turbas de pillos los acometieron tratando de arrojarlos al mar, hemos sabido que, al pedir auxilio á un guardia civil que estaba inmediato á ellos, la contestación del guardia fué ésta: *Defiéndanse ustedes si pueden*.

A otro que imploró igual auxilio al verse envuelto en horrible pedrea, y oyendo á su lado disparos de revólver y pequeños petardos de póvora, pedía auxilio diciendo: "Guardia, por Dios, que nos van á freir," contestó el digno subordinado del Gobernador valenciano: "¡Pues aguántarse y no haber venido!," A un sacerdote le echaron á empujones al mar, y al dignísimo secretario de este obispado, Sr. D. Julián Alcolea, á quien tuvimos el gusto de despedir en la estación de Madrid, y que como encargado del tren de peregrinos madrileños no quiso embarcarse hasta dejarlos embarcados, fué arrojado por la turba de bribones, y según las noticias que llegaron á oídos de los peregrinos de vuelta, fué duramente maltratado.

¿Se quieren mayores pruebas de que nuestros hermanos han sido desamparados y entregados á la furia de los masones de Valencia?

¿Se quiere mayor prueba de que aquel indignísimo Gobernador, complaciente con la canalla, consistió la silba y permitió los atropellos?

¿Qué Gobierno es éste que no destituye ni castiga á una autoridad que tantas muestras ha dado en la jornada del día 11 de criminal debilidad y complacencia? ¿Habrá que decir que para los católicos no hay leyes, ni Gobierno, ni autoridades? ¡Y se llaman católicos, fervorosos católicos, los que se hacen solidarios de estas iniquidades!

De (La Semana Católica.)

La adoración nocturna de Alicante, después de la vigilia del sábado 14, expidió el siguiente telegrama:

Cardenal Rampolla, Vaticano Roma.

Adoradores nocturnos Alicante adhiérense en espíritu compañeros peregrinos, felicitando Pontífice.—J. Orts.

Con verdadera complacencia hemos leído que el señor alcalde de esta ciudad, ha telegrafado al secretario de Estado del Sumo Pontífice León XIII, el Eminentísimo Cardenal Rampolla, para que interese del señor marqués Comillas desembarco peregrinos españoles este puerto satisfaciendo desos Alicante.

Si así se demuestra los sentimientos católicos y tolerantes de este noble pueblo, no escaseamos el aplauso, pero de ningún modo podemos ni debemos decir como "La Correspondencia Alicantina", apunta que:

"Nosotros prescindimos de toda idea política y religiosa y solo miramos el bienestar de nuestro país, porque el excepticismo y la carencia de sentimientos religiosos, no produce el bienestar, sino la ruina de los pueblos."

Noticias generales

Un reformador musulman ha predicado en el Cairo que el ayuno durante las fiestas del Ramadán, no solo no está ordenado por el Corán, sino que es contrario al espíritu y á la letra de la ley. Sus discursos han ocasionado gran agitación. El nuevo profeta ha sido llevado ante el cadí, quien le condenó á recibir 39 azotes, suplicio que le fué infligido ante una gran multitud.

El cadí ha sido llamado para dar cuenta de su conducta, porque aunque no ha hecho sino aplicar la ley religiosa, se objeta que la ejecución de la sentencia por las autoridades civiles es incompatible con el espíritu del nuevo código.

Es unánime la opinión de los médicos más eminentes las superiores ventajas de la "Emulsión Scott."

(Desconfiar de las imitaciones.)

Barcelona 23 Abril 1886.

Correspondiendo á sus deseos, puedo decirles que he prescrito á muchos enfermos la "Emulsión de Scott, por considerarla reunir superiores condiciones, siempre que hayan estado indicados el aceite de hígado de bacalao ó los hipofosfitos.

Dr JOSÉ HOMS Y MOGAS.

Médico del hospital de Santa Cruz, Barcelona.

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva,

puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1/2 litros

VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente

4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

AVISO

Desde el 1.º de Mayo próximo, saldrá un coche diario de la Posada de Pedro Ramis, situada á espaldas de la fonda de Roma, el cual, á precios económicos, conducirá viajeros de Alicante á los Baños de Busot y vice-versa.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratisimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

Madrid, 16 (8'10 m.)

Reina Regente entregará hoy consejo ministros mensaje Prelados protestando sucesos Valencia.

Madrid, 16 (9'40 m.)

Dicen Zaragoza han salido peregrinos sin novedad.

Noticias recibidas Roma aseguran llegaron peregrinos recibidos indiferencia.

Zaragoza 16 (10'50 m.)

Anoche salieron dos trenes peregrinos Barcelona. Grandísimo entusiasmo. Despidiéronse Cardenal recibiendo bendición. Recogieron estandarte dirigiéndose Pilar. Entonaron himno despedida Pilarica. Espectáculo conmovedor.

Madrid 16 (5 t.)

Pidal desiste interpelación por destitución dictada Gobernador Valencia.

Aumenta interés cuestión tratados, debate político.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico no hemos recibido los últimos telegramas de nuestro servicio particular.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SALUD

LA OBTENDRÁN TODOS LOS NIÑOS RAQUITICOS TOMANDO LA

CREMA DOCTOR CASALLACHS

DE

Aceite Puro de Hígado de Bacalao

Pancreatina y lacto-fosfatos superior á todas las emulsiones

Es el reconstituyente más perfecto y activo que se conoce, y según la opinión de distinguidos médicos, el que mejor y más pronto combate la tisis pulmonar, anemia, escrófulas, debilidad, afecciones de la garganta, tos crónica y resfriados. En los niños y adultos raquíticos, con el primer bote se ponen de manifiesto sus grandes cualidades curativas.

FARMACIA CASALLACHS Y CARTAGENA
Hospital, 58 y Cruz Cubierta, 121, Barcelona.

GRAN POSADA CATÓLICA

“LA VERDAD”

Hospedaje para Rdos. Sacerdotes, Religiosos, Señoras y Caballeros. Grandes habitaciones, claras, ventiladas é independientes. Comidas sueltas, pupilos y abonados á precios convencionales.

BARCELONA—3, SAN SEVERO, 3—BARCELONA

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sollo rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, Formiguera y C.ª

Se encuentran en todas las farmacias.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.1

PASTILLAS PARA LA TOS

DEL

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebuido y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR

DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, &

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.



IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Piles, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carabela, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marina Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para València, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Ocaltrava 12.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

MADRID: PRÍNCIPE, 15. 2.º

Se constituirá tan luego sean suscritas las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivas enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realizado sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanización que consiste hoy en adquirir terrenos destinados á la labranza á razón de 1500 ó 2000 reales f. neta, para darles más valor trazando en ellos una anchura, suministrarlo agua, teléfono, tranvía y otros servicios en virtud de los cuales puedan venderse divididos en lotes y pagados á plazos con crecidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para la contestación.

El folleto explicativo se remite á Provincias contra envío en sellos ó libranzas de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Soria.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la primera Junta General.

Los suscriptores de provincias pueden hacerse representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR

D.
domiciliado en
se suscribe por acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.
Fecha y firma.

LABORATORIO FARMACÉUTICO INDUSTRIAL

DE

RAMON A. COIPEL

1, Barquillo, 1 y Alcalá, 49

MADRID

En este laboratorio existen enantos elementos son precisos para la fabricación de todos los productos farmacéuticos, en competencia con los similares extranjeros, tanto en la bondad y excelente preparación de los mismos, cuanto en la baratura de sus precios.

A continuación se consignan algunas de las especialidades de esta casa:

Pastillas comprimidas de clorato potásico.—Id. id. cloroborósódicas á la cocaína.—Id. id. de Bicarbonato de sosa.—Id. id. de Ruibarbo.—Nuez de kola granulada.—Vino Yodo-tánico simple y fosfatado.—Quinina granulada.—Jarabe de estigmas de maíz con borocitrato de litina. (Infalible contra la gota y el reumatismo).

Si los señores Médicos desean ensayar alguna de éstas preparaciones ú otras que indiquen del catálogo general, previo su aviso les será remitido un ejemplar de las mismas.

Depósito Central: Barquillo, 1, Madrid y de venta en todas las Farmacias y Droguerías de España.



AGUA SALLES

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Bastan una ó dos aplicaciones, sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO, RESULTADO GARANTIZADO 40 Años de éxito

E. SALLES Hijo, Ssr, Perfumista-Químico, 73, Rue Turbigo, PARIS

VÉNDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y DROGUERIAS.